



## Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 17 (24971) 7 февраля 2009 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

## Поздравления

Уважаемые представители научной общественности!

Поздравляем вас с Днем российской науки!

Этот праздник отмечается в честь создания Петром I в 1724 году Российской академии наук.

В нашем обществе всегда было особое, уважительное отношение к труду ученых, преподавателей. В современных условиях огромна роль научного сообщества в решении задач национальной безопасности, инновационного развития России. Усилия по сохранению и приумножению научного потенциала будут неукоснительно продолжены, несмотря ни на какие кризисы, — это стратегическая линия государства. Речь идет не только о материальной поддержке ученых, научных учреждений, но и о создании организационно-правовых условий для самого широкого внедрения достижений научно-технического прогресса в жизнь, в реальное производство.

На Орловщине также реализуются комплексные меры по поддержке вузовской и отраслевой науки. Ведущие научные школы, труды признанных корифеев и лучших молодых ученых известны и в России, и за ее пределами.

Выражаем вам искреннюю благодарность за вклад в социально-экономическое развитие региона.

Новых научных открытий, дорогие друзья!

Администрация области.

Дорогие орловцы!

8 февраля 1724 года император Петр I подписал указ о создании Санкт-Петербургской академии наук и искусств, ставшей впоследствии Российской академией наук. И в этот день по решению Президента Российской Федерации мы отмечаем замечательный праздник — День российской науки.

Сегодня мы чествуем людей особенных, подчас уникальных — тех, чей каждодневный труд связан с постоянным поиском, с дорогой в неизведанное, чья деятельность стала символом высоты человеческой мысли и силы духа. Во все времена наука была и остается мощным ресурсом экономических преобразований, важнейшей составляющей национальной богатства, движущей силой прогресса. А наша отечественная наука на протяжении столетий служила интересам общества, идеалам гуманизма.

В День российской науки выражаем благодарность всем, кто вносит свой вклад в ее развитие: докторам и кандидатам наук, аспирантам и студентам. Искренне желаем вам новых поисков и открытий, творческих успехов и удач на благо родного края, во славу российской науки, во имя всего нового и передового. Крепкого всем здоровья и благополучия.

Орловский областной Совет народных депутатов.



Ученые-селекционеры ВНИИЗБК — И.В. Кондыков, В.С. Сидоренко, А.Н. Зеленый и селекционно-генетического института Украины — В.И. Сичарь, И.И. Хухлаев.

## Новые достижения орловских селекционеров

## Каждый год приносит в копилку достижений ученых Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых и крупяных культур новые открытия в области генетики и селекции.

Только в прошлом году по результатам многолетних государственных сортоиспытаний в Госреестр селекционных достижений РФ было включено несколько новых сортов сельскохозяйственных культур, которые выращиваются в нескольких регионах нашей страны. Горох Спартак селекции ВНИИЗБК и ОрелГАУ (работа велась под руководством доктора наук В.И. Зотикова и академика РАСХН Н.В. Парахина), просо Спутник, гречиха Диалог, вика Ассорти, а также горох Фараон отличаются особыми качествами, в том числе и высокими кулинарными.

Ученые ВНИИЗБК год от года расширяют рамки международного сотрудничества в области селекции и производства зернобобовых культур. В 2008-м делегация института посетила Северо-Западный НИИ К и т а й с к о й Н а р о д н о й Республики. Китайских ученых заинтересовал опыт орловских ученых-селекционеров. Результатом встречи стало заключение договора о научно-

техническом сотрудничестве. Уже в нынешнем году запланировано проведение российско-китайского семинара в Орле, который пройдет при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ). На этот раз состоится обмен селекционными материалами и технологиями производства, переработки зернобобовых.

Не так давно материалы научных исследований наших ученых — С.В. Бобкова, В.С. Сидоренко, В.И. Зотикова — впервые были представлены на Международном конгрессе по генетике, проходившем в Берлине. На конгрессе, который проводится раз в пять лет с участием ведущих ученых-генетиков мира, была представлена научная работа сотрудников ВНИИЗБК по генетике и биотехнологии проса. Минувшей осенью ученые института приняли участие в Международной экологической конференции в Сербии. Ученые ВНИИЗБК поделились со своими коллегами из разных стран мира опы-

том в селекции и технологии выращивания зернобобовых культур, которые становятся все более востребованными из-за высокого содержания белка.

Научные достижения института играют особую роль в развитии сельскохозяйственного производства соседних славянских стран. Благодаря сотрудничеству с нашими учеными в 2008 году в Госреестр селекционных достижений Республики Беларусь внесен новый сорт пайзы, допущены к использованию другие сорта селекции ВНИИЗБК: просо Славянское, вика Никольская, гречиха Дикую.

В преддверии Дня российской науки на базе ВНИИЗБК проведен российско-украинский семинар по проблемам дальнейшего развития производства гороха и сои.

— Наше сотрудничество давнее, — рассказывает заместитель директора ВНИИЗБК В.С. Сидоренко. — В нынешнем году на испытание сельскохозяйственных организаций России и Украины будут переданы сорта гороха нового поколения, созданные нашими и украинскими учеными. Начало этой сложной, ответственной и очень кропотливой работе положили селекционеры ВНИИЗБК.

Благодаря огромной коллекции образцов и форм гороха (коллекция собралась почти 50 лет и считается самой обширной в мире) были изучены растения различного происхождения. Затем из лучших получены гибриды, которые являются основой для создания новых засухоустойчивых сортов. Материал передан для продолжения селекционной работы в селекционно-генетический институт Украины. По словам заведующего лабораторией селекции зернобобовых культур ВНИИЗБК И.В. Кондыкова, новые засухоустойчивые сорта для России обладают не меньшей ценностью, чем для Украины. Горох даже в засушливое лето не теряет в урожайности, которая остается стабильной.

В ходе семинара украинские ученые ознакомились с ходом биотехнологических исследований, которые проводит ВНИИЗБК. Их результат — создание нового высокопродуктивного перспективного материала.

В этом году институт выиграл несколько грантов на проведение научно-исследовательских работ и создание наукоёмких технологий в области генетики.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Фото Сергея МОКРОСОВА.

УКАЗ  
губернатора Орловской области  
№ 48 от 6 февраля 2009 г.

О мерах обеспечения безопасности социальных учреждений и жилого фонда в условиях участвовавших случаев пожаров и аварий техногенного характера

В связи с участвовавшими случаями пожаров и аварий техногенного характера, с целью выполнения поручений Президента Российской Федерации, сформулированных в ходе совещания 5 февраля 2009 года, по вопросам обеспечения безопасности социальных учреждений ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Департаменту социальной политики Орловской области (В.В. Поляков): совместно с контрольным управлением губернатора и коллегии области (А.А. Тюрняков) осуществить комплексные проверки обеспечения безопасности деятельности областных социальных учреждений с круглосуточным пребыванием людей;

провести инвентаризацию областных социальных учреждений, а также учреждений, находящихся в муниципальной собственности, не имеющих достаточного финансирования. По итогам проведенной инвентаризации внести предложения по оптимизации финансирования системы социальных учреждений области.

2. Службе по жилищному надзору Орловской области — Государственной жилищной инспекции (И.А. Рыбаков) усилить проверки безопасности жилого фонда Орловской области и строительных работ, проводимых во вторичном жилищном фонде Орловской области.

3. Рекомендовать Главному управлению МЧС России по Орловской области в рамках своих полномочий принять участие в мероприятиях, проводимых Департаментом социальной политики и контрольным управлением губернатора и коллегии области, а также усилить работу со средствами массовой информации по пропаганде профилактических мер, направленных на недо-

пущение пожаров и иных техногенных катастроф.

4. Рекомендовать главам муниципальных образований: усилить контроль за осуществлением мер, направленных на обеспечение безопасности на социально значимых объектах, находящихся в муниципальной собственности; активизировать работу по формированию добровольных противопожарных формирований в сельской местности; рассмотреть вопрос по оптимизации финансирования системы муниципальных социальных учреждений, уделяя первоочередное внимание реализации необходимых мероприятий, направленных на обеспечение безопасности их деятельности.

5. Управлению пресс-службы губернатора и коллегии области (Н.М. Пьянов), информационно-аналитическому управлению Департамента экономической политики области (В.А. Кузнецов) организовать в средствах массовой информации пропаганду профилактических мер, направленных на недопущение пожаров и иных техногенных катастроф.

6. Управлению пресс-службы губернатора и коллегии области (Н.М. Пьянов) опубликовать настоящий указ в газете «Орловская правда».

7. Контроль за исполнением настоящего указа возложить на первого заместителя губернатора и председателя коллегии Орловской области, руководителя Департамента имущественной, промышленной и информационной политики Ю.В. Коростелкина.

Губернатор области  
Е.С. СТРОЕВ.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 января 2009 года

№ 21/590-ОС

г. Орел

## О присвоении звания «Почётный гражданин Орловской области»

Рассмотрев Указ губернатора Орловской области от 23 января 2009 года № 29-А «О представлении к присвоению звания «Почетный гражданин Орловской области», учитывая выдающиеся заслуги перед Орловской областью, руководствуясь Законом Орловской области от 7 октября 2003 года № 354-ОЗ «О почетном гражданине Орловской области», Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присвоить звание «Почетный гражданин Орловской области» Строеву Егору Семеновичу — губернатору Орловской области.

2. Опубликовать настоящее постановление в областной газете «Орловская правда».

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов

И.Я. МОСЯКИН.

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

## С добрым инвестором и кризис не страшен

На предприятиях АПК области завершается зимний цикл отчетных собраний, на которых традиционно подводятся итоги года ушедшего и намечаются основные рубежи на очередной сельскохозяйственный год. Вчера главное собрание года состоялось в крупнейшем в Шаблыкинском районе агрохолдинге ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс», в работе которого принял участие губернатор области Е.С. Строев.

Всего два года назад между администрацией области и руководством ЗАО «РОС Ювелирэкспо» было подписано инвестиционное соглашение о создании на шаблыкинском земельном мощном агропромышленного предприятия по производству растениеводческой и животноводческой продукции, а вновь созданному коллективу уже было о чем доложить губернатору. Объем капитальных вложений только в основное производство за этот короткий период составил 316 миллионов рублей. Приобретено значительное количество современной высокопроизводительной техники в основном иностранного производства, позволившей значительно повысить эффективность ведения всех растениеводческих отраслей.

За счет этого в сельском хозяйстве введен дополнительный объем несколько тысяч гектаров ранее не обработанных сельскохозяйственных земель, успешно осуществлен переход на научно обоснованные технологии возделывания сельско-

хозяйственных культур. Все это позволило почти в два раза увеличить производство зерна и вперевые за последние годы полностью решить проблему обеспечения поголовья общественного животноводства качественными кормами.

Инвестором с самого начала взят верный курс на возрождение молочного животноводства. В кратчайшие сроки была проведена полная реконструкция трех действующих молочных ферм, выросли количество и продуктивность дойного стада. Фактически решен вопрос о строительстве трех новых современных молочных комплексов на 1200 коров каждый на территории Шаблыкинского и Урицкого районов.

Прост производств позволил создать в селах и деревнях немалое количество новых рабочих мест, в подразделениях «Шаблыкинского Агрокомплекса» почти в два раза вырос средний уровень оплаты труда, успешно решаются и многие другие социальные вопросы.

Выступая на собрании, президент ЗАО «РОС Ювелирэкспо» А.В. Рыбаков подчеркнул, что на сегодняшний день выполнен лишь стартовый объем работ. Уже в ближайшие годы объем производства всех видов сельскохозяйственной продукции должен увеличиться еще в несколько раз, а общий объем инвестиций в производство будет доведен до трех миллиардов рублей.

В ходе рабочей поездки губернатор также побывал на реконструированной молочной ферме СП «Озерово», расположенной в соседнем Урицком районе.

Подводя итоги поездки, Е.С. Строев подчеркнул, что благодаря приходу таких инвесторов, как «РОС Ювелирэкспо», в АПК области совершается настоящая техническая и технологическая революция, в корне меняющая как само сельскохозяйственное производство, так и уровень социальной защиты тружеников села.

В рабочей поездке губернатора принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов и заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов.

Подробный отчет о рабочей поездке губернатора будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

Юрий СЕМЁНОВ.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## АФГАНСКАЯ ТЕМА

В преддверии 15 февраля, когда исполняется 20 лет со дня вывода советских войск из Афганистана, афганская тема стала одной из ведущих в мероприятиях традиционного месячника спортивной и оборонно-массовой работы.

Отдел по организации молодежных культурно-деловых мероприятий управления по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму администрации г. Орла объявил о проведении конкурса творческих работ среди молодежи города на тему «Мое представление о подвиге». От авторов требуется отразить свое личное видение темы.

Центром встреч ветеранов и молодежи стали музеи. В областном военно-историческом музее члены общественной организации «Объединение ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск Орловской области» провели урок мужества для воспитанников Нарышкинской и Знаменской школ-интернатов. В музее «Истории гражданской обороны Орловской области» советы ветеранов Главного управления МЧС по Орловской области и Советского района г. Орла провели встречу со школьниками Советского района.

В память воинов, погибших при исполнении интернационального долга в Афганистане, Орловский городской центр культуры проводит фестиваль военно-патриотической песни «России верные сыны», гала-концерт которого состоится 19 фев-

раля. К участию в фестивале приглашают всех исполнителей, в чьем репертуаре есть патриотические песни.

## ДАДИМ ШАР ЗЕМНОЙ ДЕТЯМ

В Москве Центральный совет Всероссийского общества охраны природы подвел итоги Всероссийского смотр-конкурса на лучшую постановку экологического воспитания в дошкольных учреждениях страны.

Этот конкурс проходит раз в два года, его цель — формирование у детей ценностного отношения к миру природы.

Деятельность дошкольных учреждений нашей области по экологическому воспитанию детей каждый раз получает высокую оценку. — рассказывает заместитель председателя президиума Орловского отделения Всероссийского общества охраны природы (ВООП) М.М. Гладышев.

По итогам 2008 года победителем Всероссийского смотра-конкурса признан «Центр развития ребенка» — детский сад №18 г. Ливны. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение награждено грамотой Центрального совета ВООП и денежной премией.

Дипломами Центрального совета ВООП отмечена деятельность по экологическому воспитанию детей детского сада № 3 п. Кромы и детского сада № 1 п. Шаблыкино. Руководители и лучшие педагогичес-

кие работники дошкольных учреждений призваны и лауреатов конкурса — награждены почетными грамотами.

## НОВЫЙ СТАРТ СО СЛУЖБОЙ ЗНАЮЩИИ СПЕЦИАЛИСТЫ

Специалисты службы занятости населения на передовых консультировании пунктов предприятий и организаций области проводят консультации работников по профориентации и возможности переобучения.

Их цель — помочь людям, находящимся под угрозой увольнения, выбрать новую сферу деятельности, специальную, более востребованную на рынке труда. Кроме того, дать информацию о возможности профессионального обучения, повышения квалификации.

На сайте управления занятости населения Орловской области (<http://www.job.org.ru>) размещен план профессионального обучения и переподготовки безработных граждан на I квартал 2009 года.

В области предусмотрено расширить сеть учебных заведений, на базе которых безработные граждане при поддержке службы занятости смогут получить новые профессии, востребованные на рынке труда.

Благодаря поддержке службы занятости первыми в текущем году получают квалификационные свидетельства будущие электрогазосварщики, водители, операторы ПЭВМ, портные, закройщики, парик-

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ СПОРТ МОЛОДЕЕТ

В прошедший вторник в областном шахматно-шашечном клубе завершился первенство области по шахматам, в котором приняли участие 32 шахматиста.

Как и в прошлом году, победителем высшей лиги («А») первенства области стал Николай Оленин, набравший 7,5 очка. На втором месте с отставанием в пол-очка Андрей Лунев. Третье место занял Дмитрий Скурилин. Лучшим среди школьников стал Александр Шлаков, среди ветеранов — Евгений Посельников.

И всё-таки главным плюсом высшей лиги стало не распределение мест в таблице, а участие целого ряда юниоров — Романа Милотина, Ирины Корченковой, Татьяны Руденок, Александра Звягинцева, Александра Шлакова, Дмитрия Шмелева. Первенство области заметно помолодело по сравнению с прошлыми годами.

В турнире «Б» сразу четыре участника набрали по 7 очков. В итоге fortuna улыбнулась Александру Уланову, который и отразил победу. Второе и третье места заняли Александр Васильев и Александр Петренко.

Информгентство «Орловская правда».